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QCM 1 : A propos des éléments suivant donnez la ou les propositions qui correspond aux 4 principes de la 
psychanalyse :  

A) L’inconscient 
B) Le Complexe d’Œdipe 
C) La relation soignant-soigné 
D) Le préconscient 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 2 : A propos de la psychanalyse, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Descartes en est l’inventeur car il a proposé une modélisation du fonctionnement de l’esprit  
B) Freud en est l’inventeur même si celui-ci est neurobiologiste 
C) Freud pratiquera toujours l’hypnose avec Charcot   
D) L’hypnose permettait de traiter les patients puisque les traitements psychotropes n’existaient pas (jusqu’à la moitié du 
20ème siècle) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 3 : A propos du refoulement, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) C’est une force qui maintient à l’écart de la conscience, le contenu de l’inconscient 
B) Il joue le rôle de barrière de séparation entre l’inconscient et le système conscient/préconscient 
C) Il interdit aux contenus de l’inconscient de passer dans le système préconscient/conscient sans avoir été déformé 
D) Le refoulement est différent de l’oubli en étant un processus actif puisque celui-ci est une force 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : A propos du rêve, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le rêve est la voie royale accès à la conscience 
B) La source du rêve est quelques fois l'inconscient 
C) Freud a découvert que « le rêve est la réalisation d’un désir conscient » 
D) Le sens d’un rêve est quelques fois la tentative d’accomplissement d'un désir inconscient 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : A propos du rêve, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le contenu inconscient (latent) est déformé par des opérations extra psychiques  
B) Nous avons les opérations de condensation, déplacement, transformation en image visuelle, symbolisation 
C) Lors de la condensation c’est la charge affective liée à un personnage ou à une situation qui est condensée 
D) Le déplacement est une opération de sublimation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : A propos de l’histoire de la sexualité infantile, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Dès le début de la vie, il existe une sexualité chez l’enfant. C’est une idée révolutionnaire du début du XXème siècle 
et de la société pudibonde 
B) En effet avant la psychanalyse, on ne pensait pas que l’enfant pouvait avoir une sexualité 
C) La sexualité peut se manifester chez l’enfant par la violence, l’agressivité et la tendresse /l’amour 
D) L'objectif de la psychanalyse est de passer d’une forme de sexualité active comme la violence et l’agressivité à l’amour 
et la tendresse 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos du complexe d’Œdipe, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Il représente un ensemble organisé des désirs amoureux et hostiles que l’enfant éprouve à l’égard de ses propres 
parents 
B) La forme positive (opposée à celle mythe) est composée d’une hostilité et rivalité pour le parent du même sexe et 
séduction du parent du sexe opposé.  
C) La forme négative est composée d’un amour pour le parent du même sexe et haine jalouse pour le parent du sexe 
opposé. 
D) Selon Freud, l’Œdipe commence vers l'âge de 5-6 ans, avant l’Œdipe, nous avons un fonctionnement en dyade de la 
mère et l’enfant dans laquelle on pense que ce qui compte est seulement la relation mère-enfant 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : La relation transférentielle ne peut se faire que dans de bonnes conditions de traitement donnez la ou 
les propositions parmi les suivantes qui la permette :  

A) Neutralité de l’analyste 
B) Discrétion de l’analyste 
C) Ecoute des associations et interprétation à partir des hypothèse Freudiennes 
D) Capacité d’auto-analyse de son contre-transfert 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 

CORRECTION  
 

QCM 1 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : aucun rapport c’est un autre cours  
D) Faux : il y a que l’inconscient  

E) Faux : recap les 4 sont : → L’inconscient → La sexualité infantile → Le complexe d’Œdipe et le complexe de 
castration → La relation transférentielle entre le thérapeute et son patient 
 
QCM 2 : BD 

A) Faux : c’est Freud qui est l’inventeur même si « C’est une proposition de modélisation du fonctionnement de l’esprit 
suite à Descartes » 
B) Vrai 
C) Faux : Freud finit par abandonner l’hypnose car cette pratique avait trop d’emprise sur le patient 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux : c’est à bien différencier du préconscient 
 
QCM 4 : E 

A) Faux : Le rêve est la voie royale accès à l’inconscient. 
B) Faux : La source du rêve et toujours l'inconscient. ++ 
C) Faux : Freud a découvert que “le rêve est la réalisation d’un désir inconscient” 
D) Faux : Le sens d’un rêve est toujours la tentative d’accomplissement d'un désir inconscient 
E) Vrai 
 
QCM 5 : BC 

A) Faux : déformé par des opérations intrapsychiques 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux :  c’est une opération de substitution 
E) Faux 
  
QCM 6 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 7 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : comme dans le mythe 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
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QCM 8 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 

 

 


